
ОДДРЖАНА  РАБОТНА  СРЕДБА  СО
МИНИСТЕРОТ  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛАНА ПОЛИТИКА

ДОНЕСЕН Е ЗАКЛУЧОК НА ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
ОД ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ
Највисокото  раководство  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
претседателот  Јаким  Неделков  и  генералниот  секретар  Весна
Неделковска на 23-08-2017 година во Министерството за труд и
социјална  политика  –  МТСП,  остварија  работна  средба  со
министерот за труд и социјалана политика г-ѓа Мила Царовска.

Од  страна  на  раководството  на  СОНК  беа  отворени  повеќе
актуелни прашања и проблеми во дејноста детска заштита  и тоа
:  условите  за  работа  со  зголемениот  број  на  деца  во
градинките; транформација на работни места за вработените кои
во меѓувреме се стекнале со повисок степен на образование;
недостиг  на  постоечки  кадар  за  нормално  функционирање  на
градинките; имплементација на коефициентите по работно место
на веќе потпишаниот Колективен договор и секако за мерката на
Владата на Р.М. за воведување на двосменско работење во оваа
дејност.

Министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Мила Царовска
рече дека Министерството во соработка со локалните самоуправи
во Република Македонија, работи во насока на подобрување на
генералната состојба на опфатот на деца во градинки, како и на
подобрување  на  состојбата  со  вработениот  кадар,  дека  ќе
продолжи  усогласувањето  на  коефициентите  на  плати  за
вработените во детските градинки,  по заедничката извршена
анализа со СОНК, за бројот на вработени на кои треба да им се
изврши трансформација на работното место, ќе се бара законско
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решение за надминување на овој проблем и дека мерката  на
Владата за воведување на двосненско работење во градинките е
заради тоа што институциите ќе отпочнат со двосменско работно
време со што се наметнува и потребата да се обезбедат услови
за родителите кои што ќе работат во две смени да има кој да ги
згрижува нивните деца.

Истиот ден, раководството на СОНК оддржа работна средба и со
сите претседателите на синдикалните организации на СОНК од
 детските  градинки,  на  која  што  присуствуваа  и  овластени
преставници   од  Министерот,  Мирјанка  Алексовска  и  Верица
Арсовска.

На  работната  средба,  од  страна  на  преставниците  на
синдикалните организации на СОНК, беа отворени сите прашања и
проблеми со кои се соочуваат вработените во оваа дејност.

Заеднички Заклучок од страна на сите присутни, по однос на
донесената  мерка  на  Владата  на  Република  Македонија,  која
треба да се спроведе преку Министерството за труд и социјална
политика (МТСП) и од 1 септември градинките да работат во две
смени е избрзана одлука, без сооветни подлабоки анализи како
тоа  да  се  изведе,  од  причини  што  временскиот  рок  за
реализација е многу краток, анкетирани се многу мал број на
родители ( во период на годишни одмори), немање соодветни
просторни  услови  и  капацитети,  немање  доволен  кадар  за  и
досегашниот број на деца во групите и др. реални проблеми, со
кои би се соочиле сите засегнати страни.



ОТВОРЕНО  ПИСМО  ДО  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК
Чувствуваме  за  потребно  да  се  обратиме  со  таканаречено
отворено писмо до сите членови на СОНК, а во тој контекст,
секако и до раководствата на нашиот Синдикат на сите нивоа (од
синдикалните  организации,  регионалните  одбори,  па  се  до
највисоките  органи  на  СОНК).  Имено,  повеќе  месеци  наназад
направени се големи поместувања вкупно во државата и тоа во
најзначајните сфери на функционирањето, со што се создадени
битни  промени  во  начинот  на  функционирање  на  значајните
институции од аспект на социјалното партнерство и социјалниот
дијалог. Веднаш да напоменеме дека ова не е ново искуство за
СОНК,  бидејќи  такви  драстични  промени  во  сферата  на
функционирањето  на  органите  на  власта  на  сите  нивоа  во
државава  во  изминативе  повеќе  од  две  децении,  се  случија
неколкупати. СОНК особено од времето на неговото радикално
реформирање, па се до денес многу успешно ги надминуваше сите
ново  создадени  предизвици  и  тоа  најмногу  заради  неговиот
непроменет, а толку пати применет и проверен принципиелен став
на максимално конструктивен и коректен социјален партнер и не
отстапување  од  стратешките  и  суштински  интереси  на  своето
членство. Тоа СОНК го докажа и во времето кога власта ја имале
сегашните позициони политички партии, но и кога на власт беа
сегашните опозициони политички партии и за тоа имаме непобитни
и докази и резултати од таквиот принципиелен и исправен однос
на СОНК.

СОНК и сега е исправен пред многу важен предизвик за одбрана
на веќе споменатите стратешки и суштински интереси на своето
членство, и тоа не заради смена на политичките партии кои сега
ја остваруваат власта, туку заради тоа што дел од носителите
на  исклучителни  високи  функции  на  дел  од  ресорите  на
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национално ниво, кои се на чело на ресори кои се за нас од
посебно  значење:  МТСП,  МОН,  Министерство  за  култура  и
Министерство за финансии. Секако дека нашето членство, како и
целата  јавност  знаат  за  проблемот  со  нефункционирање  на
Економско социјалниот совет – ЕСС, кој е исклучително значаен
национален орган во кој се изразуваат интересите на трите
социјални  партнери  во  државата  (власта,  работодавачите  и
синдикатите) и покрај сите наши укажувања, реакции и слично,
за жал и понатаму продолжува целосното пасивизирање, па дури
може да се каже на некој начин и исмејување на овој орган.

Законската обврска на претставниците на органите на власта, во
случајов  на  национално  ниво,  за  остварување  на  социјален
дијалог и преговори со репрезентативните синдикати, последните
неколку  месеци  целосно  не  функционира.  Последен  пример  на
таквото  крајно  незаконско  и  недемократско  однесување  и  од
аспект  на  меѓународните  стандарди,  е  предлогот  на
Министерството за финансии за Буџетот за наредната година. Без
никаква  консултација  со  социјалните  партнери,  која  да
повториме е задолжителна (според Законот за работни односи и
Колективните договори), направена е кабинетска проекција во
делот  на  платите  за  наредната  година  и  на  еден  крајно
неприфатлив  начин  соопштена  на  претставниците  на
работодавачите  и  на  интересен  состав  на  претставници  на
синдикати (од аспект на тоа дека дел од нив кои не се ни од
далеку репрезентативни, а со тоа и нелегитимни за преговори),
како и на претставници на невладини и граѓански организации
кои по ниеден основ немаат надлежност во делот на правата од
работен  однос,  е  соопштена  како  конечна  проекција,  а  е
прифатена од страна на Владата.

 

СОНК  во  неколку  наврати,  уште  пред  повеќе  од  два  месеци,
заедно  со  КСС  побара  и  најави  преземање  на  порадикални
средства доколку не дојде до процентуално усогласување на сите
плати  и  во  сите  дејности  соодветно  со  зголемувањето  на
висината  на  минималната  плата.  Тоа  значи  зголемување  на



сегашната основна плата на сите работни места за 19%. Наместо
тоа, сега Министерството за финансии и Владата излегуваат со
неприфатливи  5%  зголемување  на  платите  за  градинките,
основните и средните училишта во нашите дејности и тоа со
септемвриската плата, која треба да се исплати во октомври
следната  година!!!  Не  е  предвидено  никакво  зголемување  на
платите за вработените во културата и високото образование,
како дел од нашите дејности, како и во сите останати дејности
од  јавниот  сектор,  со  исклучок  само  на  здравството  и
одбраната.  Ваквиот  потег,  сега  веќе  може  да  се  каже  на
Владата, значи целосно згаснување на социјалното партнерство и
социјалниот  дијалог,  како  и  целосно  ставање  вон  сила  на
колективните договори, кои имаат сила на закон и без никаков
законски основ интервенирање во делот на платите што е надвор
од било каков правен систем.

Ова беше и главната причина за последната реакција на КСС се
разбира и на СОНК, како дел од истата и најава на преземање на
сите легитимни и легални средства за решавање на проблемите
исклучиво во согласност со законите и колективните договори на
нашата држава и секако согласно меѓународните конвенции.

Раководството на СОНК нема да отстапи од цврстите позиции на
одбрана  на  утврдените  права  со  закон  и  со  колективните
договори што ги има потпишано нашиот Синдикат и особено во
одбраната на најсуштинските права од работен однос на нашите
членови:

сигурноста на работното место;
сигурноста  на  платите  соодветно  на  сложеноста  на
работното  место  и  коефициентите  според  колективните
договори и
целосна заштита од било какви притисоци по било какви
основи и слично.

 

Раководството  на  СОНК  очекува  изместените  состојби  во



социјалното  партнерство  и  непочитувањето  на  законите  и
колективните  договори  набрзо  да  бидат  надминати,  а  во
спротивно, наскоро Советот на СОНК, како највисок орган на
одлучување,  ќе  одржи  седница  на  која  ќе  бидат  утрвдени
натамошните активности на нашиот Синдикат, со мерки кои ќе
бидат  преземени  соодветно  на  тоа  како  ќе  се  одвиваат
натамошните состојби во врска со погоре изнесените проблеми.

Очекуваме и бараме од сите наши членови, цврсто да стојат на
конгресните определби на нашиот Синдикат и правата и обврските
кои произлегуват од Статутот на СОНК, за што имаме целосна
поддршка и од меѓународните синдикални организации, во кои
СОНК е редовна членка, како и од сите самостојни слободни
синдикати во нашата држава. Особено сакаме да укажеме и да ја
потенцираме потребата од цврсто чување на единството и на
монолитноста  на  Синдикатот,  бидејќи  тоа  е  од  исклучителна
важност за остварување на сите наши барања. Посебно треба да
се  чува  во  овој  момент  нашата  организација  од  обидите  за
нејзино разбивање, а вистинската цел на таквите душегрижници
не се за да бидат постигнати некакви повисоки цели, туку само
реприза  на  нешто  што  веќе  е  видено  пред  десетина  години
(обидот за формирање СОНК при  ССМ, МЕСО и слични артикли….),
а  сега  како  што  е  случајот  во  културата,  каде  што
претседателот  на  таквата  група,  која  ја  прогласија  за
синдикат, сега е директор на една од најзначајните културни
институции во нашата држава и… толку од ветувањата за големите
резултати за другите вработени  во културата.

 

Претседател,

Јаким Неделков



ОДРЖАН VII-от КОНГРЕС НА СОНК
ЈАКИМ НЕДЕЛКОВ – РЕИЗБРАН ЗА ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОНК

Во текот на вчерашниот ден, 13.10.2021 година, во исклучително
пријатна и работна атмосфера се одржа VII-от Конгрес на СОНК.

На  Конгресот,  согласно  Одлуката  за  бројот  и  составот  на
делегати, од вкупно 119 беа присутни 115 делегати од сите
дејности  што  ги  застапува  СОНК.  Секако,  на  Конгресот
присуствуваа делегации од социјалните партнери и соработници
на СОНК, како и делегации од земјите од странство поточно
синдикати  од  образование,  со  кои  нашиот  синдикат  има
долгогодишна  синдикална  соработка.

Согласно Дневниот ред, Делегатите на VII-от Конгрес едногласно
ги усвоија следните документи:                               
                                                             

        -Извештај за работата на СОНК во мандатен период од
декември 2015 до октомври 2021 година;                       
                                                             

            -Програма за работа на СОНК за мандатен период
октомври 2021 – октомври 2026 година;                         
                                                             

                        -Статут на СОНК;                     
                                                             
          -Резолуција  за  усогласување  на  платите  на
вработените  во  детските  градинки,  основното  и  средното
образование со Законот за минимална плата;                  -
Резолуција  за  заштита  на  претседателите  на  синдикалните
организации на СОНК; -Резолуција за исплата на целосна плата
на  заболени  и   во  изолација  од  пандемијa;  -Резолуција  за
почитување на Законот за работни односи во делот на примена на
гранските (посебните) колективни договори.
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По усвојување на документите, Делегатите на VII-от Конгрес  го
реизбраа Јаким Неделков за претседател на СОНК и му дадоа
доверба да го води СОНК во наредните 5 години.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РЕАКЦИЈА НА СОНК ПО ОДНОС НА
ИЗЈАВАТА  НА  ПЕТАР
АТАНАСОВ,ВИСОК  ФУНКЦИОНЕР  НА
СДСМ

КОЛЕКТИВНИТЕ  ДОГОВОРИ,ВКЛУЧИТЕЛНО  И
КОЕФИЦИЕНТОТ ЗА КЛАСНО РАКОВОДСТВО, ВАЖАТ
САМО ЗА ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК, најостро реагира на изјавата на
Петар  Атанасов,  член  на  највисокото  раководство  на  СДСМ,
дадена денес ( 23-09-2016 година),во изјава за средствата за
јавно  информирање.  Со  изјавата,  во  која  споменатиот  висок
преставник  на  оваа  политичка  партија,  изнесе  исклучително
исконструирани невистини против СОНК, со што направи грубо
кршење  на  Уставот  на  Република  Македонија,  во  делот  на
гарантирана слобода на организирање и делување на синдикатите,
Законот за работни односи, повеќе меѓународни конвенции ,кои
ги  има  ратификувано  нашата  држава  и  други  правни  акти.
Отфрлајќи ги изнесените небулози, кои не би требало да си ги
дозволи ни сосема неупатен човек во споменатите правни акти, а
секако пресметано дадени со цел да му нанесе штета на угледот
и вкупното функционирање и работење на најголемиот грански
Синдикат во Република Македонија, Петар Атанасов убедени сме
дека се судри и со повеќе членови од Кривичниот закон во
Република Македонија.

Тврдењето на Петар Атанасов, дека СОНК со  писмен допис им
забранувал  на  директорите  на  училиштата  да  распоредуваат
класни раководства на наставниците кои не се членови на СОНК,
ги надминува сите граници кои можат да бидат толериранина.

https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d0%be-%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%be%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d0%be-%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%be%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d0%be-%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%be%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd/
https://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf%d0%be-%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%be%d1%81-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd/


Патем  кажано,  СОНК  има  голема  документација  за  вакви  или
слични однесувања на високи претставници на СДСМ и во времето
кога истата раководеше со Владата на Р. Македонија ( 2002-2006
година).  Како потсетување:- блокирање на ж-ро сметките на
СОНК повеќе од 1 месец во 2005 година, без никаква основа;
исклучување на службените телефони на СОНК ; асистирање за
бркање на раководството на СОНК од зградата на Работнички дом;
целосно инволвирање на фингирање на т.н. Конгрес и обид за
формирање на паралелен синдикат со исто име и … списокот е
многу долг и затоа тука ќе го завршиме овој дел. И тогаш, а
сигурно  и  сега  резултатот  од  ваквите  очајнички  обиди  за
пресметка со СОНК, кој никогаш не одработува за политичките
партии, секако вклучително и за СДСМ, ќе им биде зачленување
во нашиот Синдикат и на оној многу мал дел на вработени во
образованието, кои не се членови, токму од ,, пријателското”
убедување од СДСМ.

Вистината, спротивно со изнесената тешка невистина од страна
на Атанасов е – утврдениот дополнителен коефициент во висина
од 0,20 за класно раководство во основните и средните училишта
со Колективните договори за двете дејности, што СОНК ги има
потпишано со Министерството за образование и наука и кои важат
само  за  членовите  на  нашиот  Синдикат,  како  што  впрочем  е
секаде во современите држави. Иако можеби е одвишно, ама сепак
ќе го кажеме аргументот дека Синдикатот не  брани интереси на
сите работници, туку само на тие, кои доброволно се зачлениле
во  таа  организација  и  со  тоа  му  пренеле  овластување  за
застапување  со  надлежните  органи  во  врска  со  правата  и
обврските од работен однос. Значи, законското право и обврска
на  директорите  да  распоредуваат  класно  раководство  на
наставници, кои ги исполнуваат условите за тоа, СОНК ниту
може, ниту го брани тоа,. Но,  за тие наставници кои не се
членови на СОНК, не може да се примени споменатиот додаток
утврден со колективните договори или уште појасно кажано, ќе
биде исто како во времето на СДСМ кога ја остваруваше власта,
а  наставниците тоа добро го знаат, немаше додаток за класно
раководство. Се наметнува, само по себе прашањето, што ќе го



упатиме до Петар Атанасов – кој му е аргументот, во денешните
тврдења,  дека  СОНК  ги  намалил  правата,  кога  непобитни  се
фактите дека СОНК, особено во последните десетина години ги
зголеми  платите  во  образованието  повеќе  од  двојно,  секако
преку социјален дијалог и соодветни договори и документи со
ресорното  Министерство,  трансформирани  се  повеќе  од  9.000
работни места од определено на неопределено работно време,
нема технолошки вишоци и покрај намалениот број на ученици
заради проблемот со наталитетот… и нема Закон за замрзнати
плати , како што беше од 1992 до 2002 година.

Ете тоа се дел од причините поради кои со никакви лаги, закани
, притисоци, шарени ветувања не успеваат тие што сакаат да го
нема СОНК. Но, тие што го кршат Уставот и законите, како што
денес го направи Петар Атанасов, ќе треба да дадат одговор во
меѓународните синдикални организации, во кои СОНК е редовна
членка,  во  Меѓународната  организација  на  трудот  ,  пред
претставниците на меѓународната заедница во Р. М. и други
надлежни организации и органи.

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

 

Почитувани членови на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија (СОНК), членови на
останатите синдикати, работници, македонска јавност…

Преку  овој  првомајски  проглас  сакаме  да  се  обратиме  до
членовите на СОНК и не само до нив, туку и до сите работници

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%98%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81/


во државата, како и до целата јавност со наше видување на
состојбите на работниците од аспект на социјално-економската
положба,  социјалниот  дијалог  и  партнерство,  сигурноста  на
работното место, безбедноста при работа и т.н.

Одбележувањето на Први мај, меѓународниот празник на трудот,
датира уште од пред повеќе од 130 години, односно во спомен и
чест  на  штрајкувачите  од  Чикаго,  кои  во  1886  година
штрајкувале од први до четврти мај со единствено барање, а тоа
е осумчасовно работно време. Штрајкот бил крваво задушен, при
што полицијата употребила сила и како резултат на тоа имало и
неколку жртви. Водачите на штрајкот биле уапсени, осудени и
погубени.

На првиот конгрес на Втората интернационала одржан во 1889
година било одлучено:  “Први мај да биде заеднички празник во
сите земји, на кој работниците треба да манифестираат единство
и  солидарност  во  своите  барања  за  подобрување  на  својата
положба”.  Оттогаш,  празникот  е  манифестација  на  класната
солидарност на работниците во светот.

Први  мај  се  слави  секаде  во  светот,  некаде  со  масовни
протести, а некаде со првомајски викенд на некое излетничко
место, со првомајска скара и музика. Во Македонија нема голема
традиција за организирање на големи првомајски протести, освен
симболични првомајски маршови или прошетки на некои синдикални
организации, со што ќе се одбележи овој ден на работниците.
Секако, ние како најголем Синдикат во државата имаме свој став
околу ова прашање, дали масовно да се излезе на овој ден и да
се протестира, во симболичен број да се маршира или ако е
празник  да  се  празнува  на  начин  како  што  налага  нашата
традиција.

Нашиот  став  е  дека  празникот  треба  да  се  празнува,  а  за
работа, секоја организација која се занимава со одбрана и
зголемување на правата на работниците има на располагање цела
година. И овој наш став да не изгледа гола демагогија, ќе го
поткрепиме со неколку аргументи. СОНК во изминативе децении и



години  конкретно  докажуваше  и  докажува  со  организирање  на
протести и штрајкови дека е единствениот Синдикат кој е во
состојба тоа да го направи, без лажни закани и ветувања, без
правење на сопствен маркетинг,  без разлика која политичка
опција е на владеење…. Ако постои сомнеж во вистинитоста на
овие  факти,  може  многу  лесно  да  се  проверат,  а  и  да  се
присетите  која  друга  работничка  организација  во  последнава
деценија – две организирала сериозен протест или штрајк????

Со  овој  првомајски  проглас  нашата  идеја  не  беше  да  се
саморекламираме,  туку,  уште  еднаш  на  ваков  начин  да  го
изразиме  нашето  незадоволство  околу  положбата  на  нашите
членови во дејностите детска заштита, основно, средно, високо
образование, наука и култура. И покрај сите заложби на нашиот
Синдикат, во сите споменати дејности заеднички е фактот што
тие како едни од најважните дејности во државата, ако не и
најважни,  се на дното на скалилото на плати во јавниот сектор
во државата, а пак и да не зборуваме за надвор од неа, во
соседството и пошироко. Во последниве неколку години државата
се обиде да направи обид за подобрување на социјалниот статус
на оваа категорија на работници, но тоа беше сосема симболично
и незадоволително од една страна, како и селективно, од друга
страна. Зголемувањето на платите од 5% за детските градинки,
основното и средно образование ни одблизу не ги задоволуваат
основните  потреби  за  егзистенција,  наспроти  зголемување  на
минималната плата на национално ниво од 20%. Ситуацијата во
установите од културата и високото образование и науката е
уште полоша, од позиција на ниски плати, дури ни без тие 5%
зголемување  во  2018  година.  Ветувањата  за  зголемување  на
платите  и  во  2019  година  за  дополнителни  5%  за  СОНК  се
добродојдени, но процентот е апсолутно неприфатлив, односно
низок. СОНК во повеќе наврати укажуваше и бараше усогласување
на платите со процентот на зголемување на минималната плата на
национално ниво.

Што се однесува до социјалниот дијалог и партнерство, наша
проценка  е  дека  во  последните  неколку  години  е  во



 континуирано опаѓање. СОНК воопшто не е задоволен од односот
на некои министерства кои за многу важни измени на законски
решенија не го вклучуваат социјалниот партнер во изготвување
на  заеднички  прифатливи  решенија  што  се  во  интерес  и  на
работниците и на државата, што впрочем е законска обврска.
Исто  така,  цениме  и  дека  селективниот  однос  кон  одредени
синдикати е апсолутно неприфатлив и спротивен на Законот.

За СОНК како грански синдикат и како дел од Конфедерацијата на
слободни синдикати (КСС) е исто така неприфатлив игнорантскиот
однос  на   ресорните  министерства  и  на  Владата   и  покрај
јавните упатени Барања за остварување на сериозни  средби и
разговори  со  што  би  се  затвориле  отворените  прашања  и
проблеми.  Особено  навредува  ваквиот  однос  и  покрај  низата
јавни  социјални  протести  во  изминатава  година  што  ги
организираше СОНК во рамките на КСС.  За ваквиот однос на
државата  кон  релевантни  социјални  партнери  во  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство  во  Македонија  даде  и
Меѓународната Конфедерација на синдикати -ITUC во последниот
свој извештај, каде  што Македонија е ставена  на  листата со
држави од Африка, каде што правата на работниците секојдневно
се кршат.

Севкупно, состојбите на работниците во Македонија се на многу
ниско  ниво,  од  аспект  на  социјален  статус  и  економска
сигурност, во однос на социјалниот дијалог и партнерство, во
однос на почитување на законите и други правни акти, во однос
на сигурноста на работните места, во однос на безбедноста при
работа и т.н.

Доколку  многу  сериозно  и  многу  брзо  не  се  сфатат  нашите
укажувања, дотолку повеќе надлежните во државата ќе ја сфатат
сериозноста и силата на нашиот Синдикат.

Не  ја  потценувајте  одлучноста,  силата  и  единството  на
членовите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р. Македонија.



Да живее 1-ви мај, меѓународниот ден на работниците, да живее
СОНК, да живеат сите прогресивни сили во Македонија !!!

 

ОДРЖАНА 11-та РЕДОВНА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК
СОНК ПРОДОЛЖУВА ДА РАБОТИ ТРАНСПАРЕНТНО И ОТЧЕТНО ПРЕД СВОИТЕ
ЧЛЕНОВИ

            Советот на самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК на 31.03.2018 и
01.04.2018 година ја одржа својата 11-та редовна седница, на
која што се разгледуваше и усвојуваше финансиското работење на
сметката на Советот на СОНК, информација околу финансиското
работење  на  Синдикалниот  фонд  како  и  за  некои  актуелни
состојби за дејностите кои што ги покрива СОНК.

Извештај за финансиското работење на Советот на СОНК поднесе
членот  на  Надзорниот  одбор  на  Советот  на  СОНК,  Чедомир
Спасовски, кој што ги презентираше податоците од приходите и
расходите од финансиското работење на Советот за 2017 година,
при  што  констатира  дека  приходите  по  основ  на  уплатена
членарина се стабилни и се во висина од претходните години,
што  индиректно  покажува  дека  членовите  на  СОНК  редовно
уплаќаат членарина и дека членството е во приближно ист број
во однос на претходните години. Во однос на расходните ставки
презентирано  е  дека  трошењето  средства  во  2017  година  е
намалено  во  однос  на  2016  година,  средствата  се  трошеле
наменски исклучиво само за синдикални потреби, оправдани со
соодветна документација. Ваквиот извештај на Надзорниот одбор

https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-11-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/
https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-11-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/


на Советот на СОНК, по расправа и позитивна критика, беше
едногласно усвоен од страна на членовите на Советот на СОНК.

Исто така, како информација, беше презентирано и финансиското
работење на Синдикалниот фонд на СОНК, кој што работи во добра
кондиција, со зголемување на реализација на барања за помошти
и  кредити  согласно  Правилникот  на  Синдикалниот  фонд.  Овој
извештај, исто така, беше едногласно усвоен од Собранието на
Синдикалниот  фонд  по  предлог  на  Надзорниот  одбор  на
Синдикалниот фонд на СОНК, на седници одржани на 29.03.2018
година.

На  оваа  седница  на  Советот  на  СОНК  беше  расправано  и  за
состојбите  во  СОНК  во  однос  на  социјалниот  дијалог  и
партнерство  на  сите  нивоа,  а  особено  се  расправаше  за
проблемите на дел од вработените во детска заштита, основното
и средното образование кои што во последниот период останаа
без работа. Советот на СОНК искажа големо незадоволство за
ваквите состојби во овие дејности и констатира дека со промена
на  власта  на  сите  нивоа  се  направи  класична  политичка
дискриминација каде што на местото на веќе вработени работници
се  примаат  нови,  кои  што  очигледно  ги  “  исполнуваат
безусловно“  сите  критериуми.

Во врска со ваквата настаната ситуација, Извештај поднесе и
правниот застапник на СОНК кој што даде емпириски извештај со
бројот на правни услуги на членовите на СОНК кои се обратиле
до него. Исто така, тој ја објасни правната процедура која што
треба да се запази во однос на поведување на правни постапки
на секој еден кој што ќе има потреба за тоа.



СОНК ДОДЕЛИ ПАРИЧНА ПОМОШ ЗА
НАСТРАДАНИИТЕ ОД ПОПЛАВАТА

Вклучувајќи се во акцијата за солидарност
со  настраданите  семејства,  СОНК  уплати
паричен износ…
Вклучувајќи  се  во  акцијата  за  солидарност  со  настраданите
семејства, кои претрпеа огромна штета од неодамнешната поплава
што ја зафати Република Македонија, особено неколку посебни
делови во Скопје и околината, како и во тетовскиот регион, на
посебната сметка на Црвениот Крст на Република Македонија,
СОНК уплати паричен износ од 150 000 денари. Раководството на
СОНК  смета  дека  најприкладно  беше  да  се  доделат  директно
финансиски средства, бидејќи во Црвениот Крст на Република
Македонија најдобро ги знаат најитните потреби што ги има
погоденото население, отколку да доделуваме пакети со продукти
со храна или облека, која можеби во овој момент не е толку
потребна или веќе ја има во доволни количини.

Придржувајќи се целосно кон воспоставените принципи на нашиот
Синдикат, а во тој контекст, имајќи предвид дека се работи за
чисто  хуманитарна  активност,  раководството  не  ни  помислува
оваа состојба да се користи за правење на било каков маркетинг
и затоа не е доставена никаква информација преку средствата за
јавно информирање.

Раководството ќе превземе и додатни активности за кои смета
дека нашата организација може да ги организира, со цел да им
се  олесни  состојбата  на  оштетените  од  оваа  природна
катастрофа.

https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%be%d1%88-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b0/
https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%be%d1%88-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b0/


ЗГОЛЕМЕНА  ВИСИНАТА  НА
ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА
ОСНОВИТЕ  ЗА  НЕПОВРАТНИ
СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД
НА СОНК

УСВОЕН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ФИНАНСИСКОТО РАБОТЕЊЕ НА СИНДИКАЛНИОТ
ФОНД НА СОНК

ЗГОЛЕМЕНА ВИСИНАТА НА ОСНОВИЦАТА ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА ОСНОВИТЕ
ЗА НЕПОВРАТНИ СРЕДСТВА ОД СИНДИКАЛНИОТ ФОНД НА СОНК

 

Како и секоја година, согласно Статутот на СОНК, Надзорниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд  на  СОНК,  врз  основа  на
документацијата изготвена од независно сметководствено биро,
на  ден  10-03-2020  година  го  разгледа  Извештајот  за
финансиското работење на Синдикалниот фонд на СОНК за 2019
година. Од членовите на Надзорниот одбор беше констатирано
дека сите навремено пристигнати документи, по сите основи, се
реализирани  и  дека  Синдикалниот  фонд  работи  со  позитивни
финансиски резултати и на општо задоволство на членовите кои
се корисници на Фондот.

Истиот  ден,  беа  одржани  и  седници  на  Управниот  одбор  и
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК, на кои беа отворени
повеќе  прашања  во  врска  со  начинот  на  работењето  на
Синдикалниот фонд и можностите за воведување на евентуални
нови поволности, се со цел да се обезбедат поповолни услови и
потреби на членовите во синдикалните организации, членки на

https://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b3%d0%be%d0%bb%d0%b5%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%86%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf/
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Синдикалниот фонд, секако врз основа на финансиските можности
на Фондот.

По опширната расправа од страна на членовите на Собранието на
Синдикалниот фонд, кој патем да споменеме дека го сочинуваат
по еден преставник од регионалните одбори на СОНК, секако од
синдикалните организации кои се членки на Фондот, заеднички
беше констатирано:

Синдикалниот фонд на СОНК е од огромно значење и потреба
за  членовите  на  СОНК  и  сите  синдикални  организации,
членки на Фондот се презадоволни од функционирањето и во
пресрет на потребите на членовите.
Согласно барањето на членовите на Фондот,ако минатата
година  за  поголем  процент  се  зголеми  износот  на
синдикалниот кредит и тоа од 15.000 на 18.000 денари,
кој единствено се враќа, за разлика од останатите основи
кои се неповратни средства, оваа година треба да се
обрне внимание и да се воведат новини по другите основи.
Согласно финансиските можности, по предлог на Управниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд,  Собранието  едногласно  го
усвои  предлогот  за  зголемување  на  основицата  за
пресметување на неповратни средства или поточно од 6.000
денари на 8.000 денари, што е за повеќе од 30%. Овде
мора  да  се  напомене  дека  не  влегуваат  основите  за
остварување  на  неповратна  помош  кои,  согласно
Правилникот  на  Синдикалниот  фонд,  се  исплатуваат
процентуално  од  направените  трошоци,  односно  болничко
лекување  и  набавка  на  лекови  и  други  медицински
помагала.
Како предлог, едногласно беше усвоен од членовите на
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК и за воведување
на  нов  основ  за  остварување  на  неповратна  помош  во
случај  на  подолготрајно  боледување.  Имено,  по  овој
основ, членките на Фондот имаа право на надомест за
непрекинато боледување над 60 и 90 дена,кој основ се
зголеми и за над 120 дена за непрекинато боледување.



Исто така е зголемен износот на неповратната помош за
студенти кои студираат во нашата држава на одалеченост
над 35 км од местото на живеење и тоа од 3.000 на 4.000
денари.
Како новина, која произлезе како потреба од евентуална
злоупотреба, при аплицирање за користење на безкаматниот
кредит, жирантите ќе треба да достават и фотокопија од
личните карти.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  на
Синдикалниот фонд, беше констатирано дека членството освен што
ќе биде информирано за овие донесени измени и дополнувања на
Правилникот за користење на средствата на Синдикалниот фонд на
СОНК,  Стручната  служба  на  Советот  на  СОНК,  во  иднина  да
изготви Прирачници, преку кои, секој член би се информирал за
правата и основите за користење на средствата од Синдикалниот
фонд на СОНК.

ПИСМА СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ
НА  СОНК  ПРИСТИГНАА  И  ОД
БРАТСКИТЕ СИНДИКАТИ
Поддршка  на  СОНК  за  најавениот  штрајк,  кој  ќе  започне  на
11.04.2022 година, пристигнува и од братските синдикати од
целиот регион.

Во продолжение ви пренесуваме дел од писмата за поддршка:

https://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%b8%d1%81%d0%bc%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%88%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%98%d0%ba%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%b8%d1%81%d0%bc%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%88%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%98%d0%ba%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf/
https://sonk.org.mk/%d0%bf%d0%b8%d1%81%d0%bc%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%88%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%98%d0%ba%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%bf/


















 



СОНК  ОСТВАРИ  РАБОТНА  СРЕДБА
СО МИНИСТЕРОТ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ
И НАУКА
На 1-10-2020 година, кога званично и отпочна новата учебна
2020/2021 година, во Министерството за образование и наука се
оствари  работна  средба  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
министерката  за  образование  и  наука.

На работната средба, освен што се разговараше за почетокот на
учебната година со сите предизвици и недостатоци, во услови на
пандемија, се разговараше и по однос на Барањата, доставени од
СОНК на 14-09-2020 година (можат да се видат на веб страната
на  СОНК)  до  министерот  за  образование  и  наука,  кои  се
однесуваат на одредени прашања во сите сфери на образованието
и тоа:

по однос на прашањето или поточно проблемот на поделбата
на  паралелките,  согласно  протоколите  за  работа  во
основното образование и поделбата на учениците, онаму
каде што се изведува настава со физичко присуство, при
што ќе се зголеми обемот на работата на наставниците,
беше договорено секоја општина да направи анализа и да
изнајде решение со вработувања на наставници за итни и
неодложни работи или да се изврши обештетување согласно
Законот за работни односи и Општиот колективен договор
за јавниот сектор на Република Македонија.
по однос на доставените Барања од страна на СОНК, во кои
се  вградени  сите  горливи  прашања  во  сите  сфери  на
образованието, генерално беше постигнат договор да се
формираат работни групи и да се отпочне со преговори по
сите отворени прашања од барањата.

https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82/
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https://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82/


како едно од најитните и приоритетни прашања,за што се
согласија и двете страни, беше отпочнување на преговори
за  изготвување  на  колективен  договор  за  високо
образование и наука и беше договорено, во најкус можен
рок , да се формира работна група и да се отпочне со
изготвување на колективниот договор, во кој што, како
основица за пресметка на платите би била минималната
плата на ниво на држава.

СОНК и во овој случај, сака да го охрабри и убеди своето
членство, дека само преку искрен и коректен социјален дијалог
на сите нивоа, секако отпочнувајќи на ниво на работодавач –
установа,  на  ниво  на  локална  самоуправа  –  општина  и  на
централно ниво, може да се дојде до постигнување на договор,
односно решавање на проблемите.


